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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Διονυσία - Θεοδώρα 

Αυγερινοπούλου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1074/3.10.2019 Ερώτηση με θέμα: 
           «Ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου της Πόλης της Αρχαίας Ήλιδας και του 

αρχαιολογικού μουσείου της Αρχαίας Ήλιδας»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 1074/3.10.2019 Ερώτησης της Βουλευτού 
κας Διονυσίας - Θεοδώρας Αυγερινοπούλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν 
υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Από το 2001 έως και σήμερα στον αρχαιολογικό χώρο Ήλιδας έχει πραγματοποιηθεί 
σειρά σημαντικών έργων με σκοπό την αξιοποίηση και την ανάδειξη του χώρου, μέσω 
εθνικών και κοινοτικών πόρων.

Το 2010, η ΕΦΑ Ηλείας συνέχισε το ανασκαφικό έργο σε τομείς της αρχαίας πόλεως 
σε εφαρμογή προγραμματικής σύμβασης που υπεγράφη από κοινού με το Δήμο Ήλιδας. 

Το 2017 και το 2018 η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας διενήργησε 
ανασκαφική έρευνα στο χώρο της Στοάς των Ελλανοδικών, η οποία οδήγησε στην 
αποκάλυψη σημαντικών ευρημάτων. Στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος δράσης 
της, η Εφορεία προβαίνει ετησίως σε εργασίες καθαρισμού κι ευπρεπισμού του 
αρχαιολογικού χώρου. 

Επιπροσθέτως η Εφορεία προέβη σε εργασίες επισκευής του κτιρίου του 
Αρχαιολογικού Μουσείου της Ήλιδας, το οποίο στεγάζεται σε νεόδμητο κτίριο, απόλυτα 
εναρμονισμένο με το φυσικό περιβάλλον, ήδη από το έτος 2004.

Αναφορικά με την αύξηση της επισκεψιμότητας του αρχαιολογικού χώρου Ήλιδας η 
ΕΦΑ Ηλείας έχει πραγματοποιήσει τις εξής δράσεις:

 Ένταξη του Αρχαιολογικού Χώρου Ήλιδας, ως αξιόλογου αρχαιολογικού 
χώρου στην ευρύτερη περιοχή της Ηλείας, στη νέα ταξιδιωτική πλατφόρμα της UNESCO 
«Περιηγήσεις στα Μνημεία της Παγκόσμιας Κληρονομιάς - World Heritage Journeys», —
μέσω της οποίας προωθείται στο παγκόσμιο κοινό ο Αρχαιολογικός Χώρος Ολυμπίας ως 
ένας από τους 34 κορυφαίους προορισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

 Πραγματοποίηση σειράς εκδηλώσεων στον αρχαιολογικό χώρο Ήλιδας, στο 
πλαίσιο της αφής της Ολυμπιακής Φλόγας και σε συνεργασία με τη Διεθνή Ολυμπιακή 
Επιτροπή, τους Δήμους Αρχαίας Ολυμπίας και Αρχαίας Ήλιδας, με τις οποίες επιδικώκεται 
η προβολή της άρρηκτης σχέσης που είχε η Αρχαία Ήλιδα με τη διοργάνωση των 
Ολυμπιακών Αγώνων της Αρχαιότητας. 

 Πραγματοποίηση κατ’ έτος, σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα 
Ηλείας και τους δήμους Αρχαίας Ήλιδας και Ολυμπίας, του Μαραθώνιου Ολυμπίας, η 
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αφετηρία του οποίου είναι ο αρχαιολογικός χώρος Ήλιδας και  τερματισμός το αρχαίο 
στάδιο Ολυμπίας και στον οποίο συμμετέχουν διαγωνιζόμενοι από όλο τον κόσμο.

Η ΕΦΑ Ηλείας, ως η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
καταβάλλει κάθε προσπάθεια για την ανάδειξη και προβολή του Αρχαιολογικού Χώρου και 
του Μουσείου της Αρχαίας Ήλιδας, μέσω της αναβάθμισης της υφιστάμενης έκθεσης, της 
διοργάνωσης εκπαιδευτικών προγραμμάτων με τη συμμετοχή μαθητών από όλη την 
Ελλάδα, καθώς και τη συνεργασία με τοπικούς φορείς για την πραγματοποίηση 
εκδηλώσεων και την προσέλκυση επισκεπτών.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΔΙΠΚΑ
2. Διεύθυνση Αρχαιολογικών Μουσείων
3. ΕΦΑ Ηλείας

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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